



Ortsverwaltung Altschweier

Nr. 03/2023 (ö)

Niederschrift

über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrats von Altschweier, am 14. März 2023, im Sitzungszimmer der Ortsverwaltung Altschweier

Sitzungsdauer: 19.30 – 20.10 Uhr

Es sind anwesend:

1. Vorsitzender: Manfred Müller, Ortsvorsteher
2. Ortschaftsräte: Norman Bahlinger
Klaus Eisemann
Martin Feuerer
Martina Linz
Michael Linz
Benedikt Püttbach
Martin Strotz
Ralf Waßmer
Heiko Wollenschläger
3. Urkundspersonen: Michael Linz
Klaus Eisemann
4. Zuhörer/innen: 2
5. Pressevertreter/in: Christel Dietmeier
6. Protokollführer/in: Helga Fritsch

Tagesordnung

1. Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Ortschaftsratssitzung vom 14.02.2023 gefassten Beschlüsse
2. Bürgerfragestunde
3. Vereinfachtes Verfahren: Umbau des Dachgeschosses und Einbau von Dachgauben, Bühl-Altschweier, Kosenrainweg 6, Flst.Nr. 2663
4. Wahl des 2. Stellvertreters von Ortsvorsteher Manfred Müller
5. Berichte und Anfragen

Es wird folgendes beraten und beschlossen:

1. Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Ortschaftsratssitzung vom 14.02.2023 gefassten Beschlüsse

2. Bürgerfragestunde

Von einem Bürger wird nach dem Stand des Lärmaktionsplans gefragt. Der Vorsitzende teilt mit, dass die Reduzierung von 70 auf 50 km an der L 83 von Bühl kommend (ab Parkbucht rechte Seite) ca. 500 m vor und bis zum Mattenmühlkreisel kommen wird. Jessica Stiefel vom Ordnungsamt der Stadt Bühl hat ihm mitgeteilt, dass nach einem Schreiben des Regierungspräsidiums Karlsruhe die Zuständigkeiten in die untere Ebene verlagert wurden. In einer separaten Veranstaltung wird der Ortschaftsrat und interessierte Bürger über den Stand des Lärmaktionsplans informiert. Benedikt Püttbach weist darauf hin, dass in den Stadtnachrichten zu dieser Veranstaltung eingeladen werden sollte. Martina Linz spricht sich für die Aufstellung von „Blitzern“ an der L83 aus, wenn eine Geschwindigkeitsreduzierung nicht möglich ist. Ralf Waßmer weist darauf hin, dass lt. einem Zeitungsartikel die Stadt Baden-Baden zwei Millionen Euro durch die Aufstellung von Radaranlagen einnimmt. Martina Linz ist der Auffassung, dass die Kosten für Radargeräte dann auch bald wieder erwirtschaftet sind, denn 50 km auf der L 83 fahren die wenigsten Autofahrer.

3. Vereinfachtes Verfahren: Umbau des Dachgeschosses und Einbau von Dachgauben, Bühl-Altschweier, Kosenrainweg 6, Flst.Nr. 2663

Beschluss:

Der Ortschaftsrat stimmt dem Bauvorhaben zu.

Abstimmungsergebnis: Einstimmiger Beschluss

4. Wahl des 2. Stellvertreters von Ortsvorsteher Manfred Müller

Durch das Ausscheiden von Timo Gretz aus dem Ortschaftsrat Altschweier ist der Posten des 2. Stellvertreters von Ortsvorsteher Manfred Müller unbesetzt.

Von der CDU wird Martin Feuerer, von den Freien Wählern Martina Linz und von der SPD Martin Strotz zur Wahl vorgeschlagen. Es wird geheim gewählt. Martina Linz erhält 5 Stimmen, Martin Feuerer erhält 4 Stimmen und Martin Strotz erhält eine Stimme.

Beschluss:

Der Ortschaftsrat von Altschweier schlägt dem Gemeinderat vor, Martina Linz zur 2. Stellvertreterin zu wählen.

5. Berichte und Anfragen

Der Vorsitzende informiert über:

- Nachtragsbaugenehmigung Neubau einer Mehrfamilienwohnanlage mit Tiefgarage; hier: Nachtrag: Tektur zum Bauantrag, Bühl-Altschweier, Bühlertalstraße 132c, Herrenbergstraße 2 b, Flst.Nr. 1880/3
- Teilbaufreigabe Neubau eines Mehrfamilienwohnhauses mit Tiefgarage; hier Nachtrag: Änderung des geplanten Treppenhauses Bühl-Altschweier, Herrenbergstraße 3, Flst.Nr. 1887, 1888, 1890, 1891
- Aktueller Stand des neuen Pflanzenurnenwahlgrabes in Feld 06: Planung verschoben wegen Personalmangel

Auf Frage von Klaus Eisemann erklärt der Vorsitzende, dass es bisher keine Nachfrage für Gräber für Muslime am Altschweierer Friedhof gegeben hat. In der Kernstadt gibt es Gräber für diese Bestattungen.

- Neuer Dirigent des Musikvereins Altschweier ist Dominik Wagner
- Bepflanzung des Grünstreifens beim Fußgängerüberweg bei der Rathauskreuzung, trotz Chefsache hat sich noch nichts getan
- Geländer vor der Ortsverwaltung, Auftrag zum Streichen von der Ortsverwaltung an den Bauhof, davor Prüfung der Höhe des Geländers
- Nächste OR-Sitzung 11. April 2023

Martin Strotz ist von einem Winzer angesprochen worden, dass bei der „Baumelbank“ eine **Hundetoilette** aufgestellt werden sollte. Der Vorsitzende wird in der Tiefbauabteilung nachfragen, ob noch eine zusätzliche Hundetoilette aufgestellt werden kann.

Heiko Wollenschläger möchte wissen, wann mit den **Arbeiten in der Bühler Seite** (vier Warnbaraken wurden bereits letztes Jahr aufgestellt) begonnen wird. Der Vorsitzende berichtet, dass ihm vom Bauhof vor einiger Zeit mitgeteilt wurde, dass morgen begonnen wird, aber nichts ist geschehen. Er wird sich darum kümmern.

Martina Linz

- fragt nach der geplanten Informationsveranstaltung über Teile der Bühler Seite als historische Straße. Der Vorsitzende erklärt, dass die Veranstaltung abgesagt wurde und die **Sanierung der Bühler Seite** von der Stadt „auf Eis“ gelegt wurde. Er wird aber nachfragen.
- erkundigt sich über die Instandsetzung des **Kosenrainweges**. Der Vorsitzende erklärt, dass der Weg repariert wird.

Der Vorsitzende:

Die Ortschaftsräte:

Manfred Müller

Micheal Linz

Protokollführer/in:

Helga Fritsch

Klaus Eisemann